

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

经山历海“只等闲” 迎难而上振精神

——看压力下福建经济发展如何“逆袭”

位于东南沿海的福建，是以制造业为主的外贸大省。去年全球新冠肺炎疫情暴发以来，福建省经济发展面临巨大压力。

“实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话指引方向。

新华社记者近日深入八闽大地采访发现，福建省以顽强奋斗应对种种不利因素，打出扶持政策“组合拳”，抢抓“双循环”机遇，区域均衡发展不断推进，经济运行呈现新动能加速聚集、新活力快速释放的生动局面。

新形势催生新发展：“双循环”中觅良机

走进安踏体育位于厦门同安的智能工厂，只见机器全速运转，一派生产火热的场景。“无论是基础款的衣服，还是需要数百道工序的羽绒服，一条生产线全搞定。”工厂的生产负责人李金胜说，疫情让人们更加看重健康，而生产智能化让安踏效率大幅提高。上半年，安踏、FILA等品牌产品零售额均大幅增长。

安踏的强劲增势，是福建稳住实体经济基本盘，抢抓疫情新机遇，实现经济稳中有进、稳中向好的缩影。

受疫情影响，去年福建以泉州为代表的外贸大市，出口降幅一度排全国前位。今年上半年，叠加原材料涨价、人民币升值、国际货运价格攀升等因素，福建外贸发展再迎重压。

压力之下，政府靶向谋划纾困政策，企业迎难而上积极融入“双循环”格局。

“早在5月份，政府就指导我们做好出口信保工作，应对汇率上升风险。”厦门保沣实业有限公司副总经理陈刚说，这给企业发展吃了“定心丸”。

作为服务商贸领域的重点项目，去年底至今，泉州晋江国际鞋纺市场采购贸易试点共完成近两万票，出口货值

100多亿元，有力地帮助企业加快“买全国卖全球”。

“以往转关出口多次装卸，耗时长、成本高，通过市场采购贸易大大降低各种成本和外贸门槛。”晋江策聆国际贸易有限公司关务负责人郭慰红说，这一新模式，使中小企业商户也能轻松“卖全球”。

通过持续的产品创新，不断提升市场份额，拓宽“双循环”之路，是福建企业逆势保持稳健发展的“秘诀”。

“疫情以来，公司进行了‘线上线下’模式重构，一方面通过全渠道直播的线上销售渠道加速拓展市场，另一方面升级线下消费体验、发力三四线城市，同时积极开拓新西兰、阿根廷等海外新兴市场。”运动品牌361°集团销售负责人说。

开放的福建在新发展格局中不断收获成果。数据显示，上半年，福建实现外贸进出口8599.6亿元，同比增长39.1%，连续13个月正增长。

新布局取得新突破：山海偕行让区域发展更均衡

“以前都在田里收稻子、种地瓜，收入微薄。”长汀县大埔村农民巫二秀忆苦思甜，现在他住进了新盖的小洋房，并在家门口的纺织服装公司上班，一个月工资5000多元。

晋江市，福建县域经济领头羊，“海丝”开放前沿；长汀县，革命老区中央苏区，深居大山腹地。自从两地被确定为山海协作对象以来，大批晋江企业到长汀产业帮扶，有效带动了当地经济发展。

福建山海兼具，地区资源禀赋差异大。瞄准山区与沿海发展不平衡的短板，福建持续大念“山海经”，实施山海协作的区域发展战略，有力推动全方位高质量发展和老区苏区振兴。

“山海协作，把‘山’这边的资源、劳动力、生态等优势与‘海’那边的资金、技术、人才等优势结合起来，走出

了一条协同发展之路。”福建省农业农村厅乡村振兴对口协作处处长陈道清说。

为从更高层面统筹区域协调发展，福建又提出以福州都市圈建设和厦漳泉都市圈一体化为引擎，带动闽东北和闽西南两个协同发展区加快发展。记者采访发现，从基础设施联通、产业链配套协作、公共资源共享和生态保护协同等方面，两个协同发展区正展开深度融合。

在厦漳泉都市圈，厦门和泉州共建厦泉（安溪）经济合作区，形成湖里园、思明园两大园区，厦门和漳州共建厦漳经济合作区等园区，推动产业联动和跨区域合作。

在九牧卫浴位于泉州南安的智慧工厂里，5G+大数据技术运用到施釉、成型、包装等马桶制造全流程。九牧集团总经理林孝山说，公司在厦门成立了全球运营中心、研发创新中心，而将制造工厂设在泉州各地。“这样既能发挥厦门的城市品牌和科研优势，又能享受泉州的制造业配套优势。”

新动能塑造新优势：加快建设现代化经济体系

在福州滨海新城，网龙网络公司全球最大的数字教育资源生产基地正在建设。目前，网龙的教育版图已覆盖全球190多个国家和地区，用户超过1亿。

“疫情期间，各国纷纷将传统课堂搬到线上。”网龙CEO熊立说，网龙正凭借智慧教育云平台等拳头产品，将“数字教育的中国方案”推广全球。

作为“数字中国”发源地、21世纪海上丝绸之路核心区、国家生态文明试验区，福建正立足自身特色优势，谋划做好数字经济、海洋经济和绿色经济“三篇文章”，加快培育经济新增长点，打造竞争新优势，加快建设现代化经济体系。

福州市借助“数字中国”建设峰会金字招牌，先后签约300多个数字经济项目，引进百度、京东等一批龙头企业。

业，推动华为、腾讯、字节跳动等在福州建设区域总部。当前福州数字经济规模达到4600多亿元，占GDP比重超过45%，是名副其实的经济“引擎”。

“数字福建”建设将为经济发展注入澎湃动力。福建省数字办主任陈荣辉表示，通过全力打造“数字应用第一省”，到2022年，福建数字经济增加值将达2.6万亿元以上，GDP占比达50%以上。

深挖“蓝色”“绿色”资源，让福建的海洋、生态优势更加得到彰显。

6月25日，艾尔姆风能福建工厂在福清江阴的福建三峡海上风电国际产业园正式投产。不久的将来，全球领先的107米长叶片将在产业园量产并销往世界各地。“我们将持续完善和开发技术领先的超长海上风电叶片，以打造更具竞争力的清洁能源。”三峡福建能投公司有关负责人说。

目前，福建已形成风力发电机、风机结构件、风机总装、叶片生产的全产业链生产格局，实现海上风电高端核心装备全部本地造。在福建的建设计划中，未来3年将有320多项、总投资近万亿元的海洋经济项目落地。

在福建采访，记者也不断感受到“两山”转化的创新路径。

今年5月份，全国首批林业碳票在三明市签发，并达成收储协议和首单林业碳票授信贷款协议。福建金森森碳汇科技有限公司收储了当地常口村等三个主体减排量18294吨，并向兴业银行质押授信贷款额度500万元。

“村里一棵树没砍，但卖出了14多万元。”三明市将乐县高唐镇常口村党支部书记张林顺说，这实现了企业、村民、生态环境等多赢局面。

当前，福建正依托“绿色”优势，构建绿色制造体系，打造绿色产业基地，持续推进生态产品价值实现机制建设。清洁能源、储能产业、林业碳汇等新兴产业，奏响福建全方位高质量发展的动人乐章。

（新华社福州7月24日电）

强化学校教育主阵地作用 深化校外培训机构治理

——解读《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》。为什么要推进“双减”？如何才能真正实现“双减”？教育部有关负责人作出权威回应。

中小学生负担太重是义务教育最突出问题之一

教育部有关负责人表示，近年来，按照党中央、国务院决策部署，各地深入开展“双减”工作，取得了积极成效。但现在义务教育最突出的问题之一还是中小学生负担太重，短视化、功利性问题没有根本解决。一方面是学生作业负担仍然较重，作业管理不够完善；另一方面是校外培训仍然过热，超前超标培训问题尚未根本解决，一些校外培训项目收费居高，资本过度涌入存在较大风险隐患，培训机构“退费难”“卷钱跑路”等违法违规行为时有发生。这些问题导致学生作业和校外培训负担过重，家长经济和精力负担过重，严重对冲了教育改革发展成果，社会反响强烈。

据介绍，针对以上问题，将按照源头治理、系统治理、综合治理、依法治理等思路推进“双减”工作。充分发挥学校主阵地作用，坚持应教尽教，着力提高教学质量、作业管理水平和课后服务水平，让学生学习更好回归校园，在校内“吃饱”“吃好”，减少参加校外培训需求。同时，在加强课后服务、减轻考试压力、完善质量评价、营造良好生态等方面作出部署，系统推进、链条推进“双减”工作。

减轻学生过重作业负担，提升学校课后服务水平

目前，一些学校存在作业数量过多、质量不高、功能异化等问题，既达不到温故知新的效果，又占用了学生正常的锻炼、休息、娱乐时间。

教育部有关负责人表示，“双减”工作之一就是要减轻学生不合理的作业负担。此次意见提出健全作业管理机制、分类明确作业总量、提高作业设计质量、加强作业完成指导等明确要求，旨在有效减轻学生过重的作业负担。

意见还对加强课后服务提出保证服务时间、提高服务质量、拓展服务渠道等明确要求。教育部有关负责人介绍，长期以来，义务教育学校特别是小学“三点半”放学现象，带来了家长因未到下班时间接孩子难题，有的还因此把孩子送到校外培训机构，增加了过重校外负担，造成了“校内减负、校外增负”，已经成为社会广泛关注的热点问题。

学校开展课后服务，可以有效解决家长接送难、孩子没地方去的问题；可以充分利用课后时

间，提供丰富多彩的服务内容，为学生提供学习和发展空间；还有助于更好地满足学生个性化发展需求，促进学生全面健康成长。

全面规范校外培训行为

近年来，教育部联合相关部门开展了校外培训机构专项治理，取得了阶段性成效，但仍有一些问题没有得到根本解决。教育部有关负责人说，据统计，目前全国面向中小学生的校外培训机构数量十分巨大，已基本与学校数量持平，鱼龙混杂、良莠不齐，如果任其发展，将形成国家教育体系之外的另一个教育体系。由于违法违规成本较低，导致无证无照机构屡禁不止，虚假宣传、超前超标、乱收费、与中小学招生入校挂钩等违法违规行为依然存在，机构倒闭等事件时有发生。此外，近年来大量资本涌入培训行业，展开“烧钱”大战，广告铺天盖地，对全社会进行“狂轰滥炸”式营销，各种贩卖焦虑式的过度宣传，违背了教育公益属性，破坏了教育正常生态。

据介绍，针对这些突出问题，意见明确五方面举措，一是坚持从严审批机构，二是严禁资本化运作，三是建立培训内容备案与监督制度，四是严控学科类培训机构开班时间，五是学科类收费纳入政府指导价。针对校外培训机构管理方面出现的新情况、新问题，国家还将进一步完善相关法律法规和制度。

提高学校教育质量，确保学生在校内学足学好

减轻中小学生过重课外负担，不仅要严格管理校外培训机构，更要提高学校教育质量，让学生在校内学足学好，缓解社会焦虑，降低家长送孩子参加校外培训的冲动。

教育部有关负责人指出，推进均衡发展，缩小城乡、区域特别是同一区域校际差异，对于减轻学业负担起到了至关重要的作用。要通过积极开展义务教育优质均衡创建工作，促进新优质学校成长，积极推进集团化办学、学区化治理和城乡学校共同体建设，扩大优质教育资源。同时，要做做强做优免费线上学习服务，提供高质量的专题教育资源和覆盖各年级各学科的学习资源，扩大优质教育资源的使用率和覆盖面。为向课堂“45分钟”要效率，意见要求，教育部门要指导学校健全教学管理规程，优化教学方式，强化教学管理，提升学生在校学习效率。学校要开齐开足开好国家规定课程，积极推进小科衔接，严格按照课程标准零起点教学，做到应教尽教。

针对当前义务教育阶段考试质量不高和“唯分数”倾向等问题，以及教师校外有偿补课等不良现象，意见也提出了针对性举措。据介绍，教育部正在研制考试管理相关文件，对此作出进一步部署。

（新华社北京7月24日电）

泉州申遗成功

这是朝霞中的泉州开元寺东西塔及周边古城保护核心区域（7月8日摄，无人机照片）。

7月25日，在福州举行的第44届世界遗产大会上，“泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心”顺利通过审议，成功列入《世界遗产名录》，成为我国第56个世界遗产。

■新华社发



交房公告

尊敬的银泰城(1、2、3栋)业主：

我公司开发建设的位于衡阳市蒸湘区华新大道43号银泰·红城银泰城1、2、3栋房屋已竣工验收合格，已具备交房条件。根据双方签订的《商品房买卖合同》规定，我公司将于2021年8月1日至2021年8月3日期间集中办理交房手续，请广大业主按时前往银泰城营销中心办理收楼手续。

联系电话：0734-8227955(物业公司)
0734-8187666(营销中心)

特此公告！

湖南银泰城置业有限公司
2021年7月26日

寻亲公告

福小玉，女，于2020年11月10日在衡东县草市镇高田村14组被捡拾，捡拾时约3天大。圆脸、单眼皮、小眼睛、瘦小。右小腿中部有一绿豆豆大血管瘤，左脚背弯有一青色胎记。随身携带有奶瓶、奶粉、粉色花纹包裙、婴儿衣服、生庚纸条。

以上儿童系衡东县福利院起名，自公告之日起60天内无人与当地民政部门或福利院联系认领，将确定为弃婴，依法予以安置。

衡东县福利院
2021年7月21日

寻亲公告

弃婴，男，出生约4个月左右新生儿，被三架派出所民警于2021年4月22日18时在耒阳市正源学校门口捡拾并交由我中心临时托管。

请弃婴父母或其他监护人，自本公告见报之日起60天内到社会福利中心（水东江街道建设路628号，联系电话：0734-4317035）认领，逾期我中心将视为弃婴移交有关部门依法予以安置。

耒阳市社会福利中心

2021年7月22日

寻亲公告

2015年5月2日24时在衡山县白果镇竹山村捡拾女性弃婴一名（姓名谢婉茹），出生日期2015年5月2日7时，身体状况健康，随身携带物品有衣服、奶粉等。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与谢玉园联系，电话：15975703575，联系地址：衡山县白果镇竹山村。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡山县儿童福利院

2021年7月21日

声明

本人原在中国建设银行股份有限公司衡阳苗圃支行、中国建设银行白沙洲支行、中国银行股份有限公司衡阳市柴埠门支行、湖南衡南农村商业银行股份有限公司演武坪支行预留的法人私章因遗失特此声明作废。

声明人：湖南玖一建设工程有限公司 袁荣生
2021年7月23日

不动产登记证明作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移，我局无法收回他项权证及预告证，根据湖南省衡阳市中级人民法院（2021）湘0421执恢55号之一协助执行通知书及《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

序号	不动产权证书号	权利人	权利类型	不动产权坐落	备注
1	衡房预雁峰字第08199334号	中国建设银行股份有限公司衡阳分行	抵押权	衡阳市雁峰区雁城路76号住宅 岳屏明珠苑1、2、3栋602室	
2	衡房预雁峰字第08199334号	曾红英	国有建设用地使用权/房屋（构筑物）所有权	衡阳市雁峰区雁城路76号住宅 岳屏明珠苑1、2、3栋602室	

衡阳市自然资源和规划局
2021年7月23日

迁坟公告

耒阳市天启农牧有限公司隶属湖南省国资委，是耒阳市招商引资重点项目，于2020年3月选址落户导子镇中山坪村24组，前期土地流转等准备工作基本完成，准备动工建设。为营造良好的安商、稳商环境，让国企来耒投资安心、放心，望广大市民支持、配合相关建设工作。现需对已流转土地区域建设红线范围内的坟墓进行迁移。现将有关事宜公告如下：

一、迁坟范围：导子镇中山坪村24组大山冲已流转土地区域建设红线范围内。
二、迁坟期限：自公告之日起30日内。
三、迁坟要求：请位于该范围内坟墓的坟主积极配合，互相转告，主动到中山坪村村委会办理登记、迁坟事宜。凡在规定期限内无人认领的坟墓，一律按无主坟墓处理。
特此公告！

耒阳市导子镇人民政府
2021年7月20日

迁坟公告